

## 调查

## 合肥形成法援“半小时服务圈”

据悉,目前合肥市已建立市、县(区)法律援助中心8个,法律援助工作站169个,形成了法律援助“半小时服务圈”。今后凡符合法律援助条件的群众,如需法援,在半小时之内,即可到达法律援助中心或就近的法律援助工作站寻求帮助。

周力群 记者 刘欢

# 钱,钱,钱,他们成了钱的杀人爪牙

## 省城银河公园凶杀案嫌犯被移送审查起诉



为了朋友的8万元欠条,她动了杀机;为了还清债务,她接下了杀人账单;为了每月寄给父母的1千元钱,他充当了杀手。此事最终的结局是,茶楼保洁员张某被推下河中淹死,雇凶杀人的陶萍及充当杀手的李艳艳及孙一新因此锒铛入狱。昨日,记者从合肥市包河区检察院获悉,此案已被移送审查起诉,并将于近日移送合肥市检察院。

翟滢雯 实习生 席阳 记者 雷强

### 茶楼保洁员浮尸银河公园

2010年6月11日6时许,合肥包河警方接到群众报警称,省城银河公园水面上漂起一具女尸……经民警初步勘查,死者为一名中年女性,尸体表面没有明显伤痕。

死者随身携带一只红色挎包,身上没有任何证明其身份的物品,系溺水身亡。

6月11日晚9时许,专案组在案发周边桐城路上的一茶楼走访时获悉,该茶楼的

一名女保洁人员于6月10日晚下班后,一直没有再来上班,茶楼也联系不上她。通过对茶楼员工的访问和辨认,证实了死者就是该茶楼失踪的保洁员张某。

### 8万元欠条成了杀人导火线

随后警方查明,张某系李艳艳雇用孙一新推入河中溺水而亡。随着李艳艳与孙一新的落网,幕后主使陶萍也被缉拿归案。

对于为何要雇凶杀死自己的朋友张某,出生于1980年的陶萍供述:张于去年10月到她家玩,聊天中,张说她喜欢一个小厨师,想帮他贴钱买房,但她找丈夫要不到钱,准备以“欠条”的方式要钱。张亲笔写

了一张8万元的欠条并说:“如果我死了,你就拿这个欠条找我丈夫要钱。”今年5月,陶翻出了这张欠条并产生了杀人动机。

问:如果从薛(死者张某的丈夫)那里要到8万元,你准备怎么办?

答:我没有具体想过。

问:你为什么想办法制造自杀的假象?究竟有什么目的?(陶曾为孙一新杀人

出谋划策,本来孙想用棍子砸张后将其推入河中,但陶说直接推,可能会算自杀)

答:拿棍子目标太大也很残忍,容易引人注意。我真的没有想过目的,就是顺口说。

问:为什么当天放弃?(第一次准备邀约张实施谋杀,但陶当晚放弃)

答:我觉得害怕,担心张被杀死的事情会闹大,被追究责任。

### 为偿还债务 她接下杀人账单

案发后,办案人员获悉,6月9日晚,一名叫李艳艳的女孩到茶楼应聘,下班后,张某和李艳艳一起离开茶楼。专案组迅速围绕李艳艳展开调查,发现其有重大嫌疑。

李艳艳,19岁,宿州市埇桥区人,父母在合肥以卖菜为生。据她交代,6月3日上午,张某在她父母处买菜时,怀疑被扣秤,同她的父母发生口角。她怀恨在心,决定报复张某。而随着审讯的深入,李艳艳交

代了杀人的主要动机也是为钱。

问:为什么要帮陶杀死张?

答:我之前与张有过矛盾,而且陶说会帮我还我哥哥结婚时欠的钱,我欠陶的几千元钱她也不要了。

### 为了一千块 他推人一把

为了除掉张某,李艳艳找到了先前一起打工的孙一新,李承诺事成之后付给他1000元“费用”。他们商定将张某推入河中淹死。6月8日,两人来到银河公园踩点。9日,李来到张工作的茶楼,以应聘茶楼员工的机会,接近张某。

10日晚,张某下班准备回家时,被李艳艳电话约到银河公园商量应聘一事。张某刚到银河公园河边时,就被早早埋伏在此的孙一新推入河中。事后,两人乘出租车逃离现场,李将1000元现金交给孙,让其抓紧时间离开合肥。

问:你知道杀人的后果是什么?

答:我知道,杀人要偿命。

问:既然知道,为何还要做?

答:我为了搞一千元给父母。以前在饭店打工时,每个月我给父母一千元,后来辞职就没钱给了。

# 凭着爱 16载

16年相伴风雨路, 16年口碑铸品牌。  
16年富硒康成长历练, 感谢一路上有您。  
凭着爱, 真情传递16载, 感恩祝福每一天!



**富硒康**  
百岁长寿 健康百年



**雪源康**  
XUEYUANKANG  
Adjust blood sugar Adjust blood fat  
调节血糖 调节血脂

热烈祝贺北大富硒康上市16周年!